2009年广东省行政测试真题


第一部分   数量关系 
（共 15题，参考时限15分钟）  
 本部分包括两种类型的试题： 
一、数字推理。 共 5题，每题1分，共5分。给你一个其中缺少一项的数列，请你观察改数列的排列规律，从四个备选项候总选出你认为符合该数列排列规律的一项。  
请开始答题 
1．1    2    0    3    -1     4     （    ） 
A．-2           B．0              C．5            D．6 
2．168     183     195     210     （    ） 
A．213          B．222            C．223          D．225 
3．38     24     62     12     74      28     （    ） 
A．74           B．75             C．80           D．102 
4．4      5      8      10      16      19       32      （   ） 
A．35           B．36             C．37           D．38 
5． 


第二部分   言语理解与判断 
请开始答题 
26．随着社会文明程度的提高，女性的才能在传媒、大学、科研和金融等高度理性的行业，不仅获得了更大的展示空间，而且也帮助她们创造了越来越多的骄人业绩。当然，妻子和母亲的角色，仍然限制着女性潜能的发挥。因此，一个成功的女性背后往往是她那旁人难以体会的艰辛。 
    这段文字主要表述的是（    ）。 
A．伴随着社会文明程度的提高，女性职业化水平也越来越高 
B．女性更适合从事传媒、大学、科研和金融等高度理性的行业 
C．随着职业化的提高，女性要在事业上成功需要付出更多的女里 
D．若没有妻子和母亲的角色限制，女性潜能将得到更大的发挥 

27．中国改革之难，最难的不是发现问题并提出对策，而是改革必须考虑13亿人口的根本利益和长远利益。避免引起社会动荡，避免激化矛盾，既积极又稳妥，是中国改革开放30年始终坚持的信念，也是一路渡险难、克难题的制胜法宝。 
    根据以上文字，下列表述正确的是（    ）。 
A．避免引起社会动荡，避免激化矛盾是当前改革中最关键的问题 
B．保持社会稳定、兼顾最广大群众利益是中国改革最棘手的问题 
C．中国在改革中必须要考虑人口众多这一现实问题 
D．兼顾发展与稳定的关系是中国改革开放取得成功的法宝 

28．戏剧和书法篆刻家使用的繁体字等小众文化产品，正确临阵地锐减、影响下降的处境。这样的表现，从技术层面说，并无大的问题，因为实用主义统治的时代，那些已经不甚实用的东西，可以退出技术的范畴，但是，从文化产品的延续性而言，那些被动辄几千年中国文明史检验了的文化，它绝不能不为人知，也不能只由书法家、戏剧家等专门人士扛着，如果最后的结果即使这样，那么终会曲终人散，留下一段段文化悲剧。 
    下列属于文中“文化悲剧”的是（      ）。 
A．大量历史文物流失海外 
B．繁体字被简体字取而代之 
C．多种民间曲艺面临失传困境 
D．少数民族生活被现代生活同化 

29．领导带领机关干部扫大街，从官员和机关的角度看，这当然是好事，可以拉近与民众的距离，显示出领导干部勤政为民。但是，从干部的个人权利讲，义务劳动不是不可以，但不能是行政命令的驱使；从环卫部门的角度来看，如果干部常态化扫街确有必要，反映出的可能是两个方面的问题，要么环卫工人的数量不够，人手短缺；要么是环卫工人不好好干活，工作留下了很多死角。 
    下列表述最能概括上述文字内容的是（       ）。 
A．领导干部带头扫街、参加义务劳动是对个人权利的侵犯 
B．领导干部带头扫街能激发环卫部门工作人员的工作积极性 
C．领导干部带头扫街可以拉近与民众的距离，促进干群关系和谐 
D．领导干部带头扫街，很可能会造成民众的误解，达不到理想效果 

30．1912年，在埃及的一次考古挖掘中，考古学家波哈特发现了公元前十四世纪埃及皇后奈菲尔提蒂的半身并运回国。根据美国《时代》周刊刊登的最新发现文件，波哈特当年在半身像的归属问题上，故意误导了埃及政府。为了能够留住珍贵的半身像，他让埃及官员在灰暗的灯光下查看文物，还对半身像的结构做了文章。埃及古迹最高委员会已反复要求德国将文物归还，至少它暂时回到埃及故土。 
    根据上文可以推断，考古学家波哈特是（     ）。 
A．德国人 
B．埃及人 
C．美国人 
D．英国人 

31．山水园林城市目前来讲是人类理想的居住环境。为什么上水这么重要呢？因为人的本性里面有对自然亲和的一面。人本来来自于自然。本来就是动物，天然地具有自然性。我们长期居住在钢筋水泥里面，就好像孩子失去了母亲，一旦回归了自然，我们就得到了心里的安慰，就好像孩子找到了母亲一样。 
    根据上述文字，山水园林城市目前之所以是人类理想的居住环境，是因为（    ） 
A．人类依恋母亲的自然属性 
B．人类依赖自然的动物属性 
C．城市居民对乡村生活的怀念 
D．城市居民对自然生活的向往 

32．如果说“家电下乡”给了家电企业开拓农村消费市场的机遇，那么，“进城”则更能为企业创造更好的销售业绩。因为在城市里，居民更容易接受新的生活和消费方式。假如“家电进城”也得到政府的相关政策支持和补贴的话。企业应当有理由在城镇市场上发掘出新的消费潜力，可观上让城市低收入和失业居民也得到家电产品消费的实惠。 
    下列符合作者观点的一项是（      ）。 
A．家电下乡”你可能给企业带来良好的销售业绩 
B．城市低收入和失业居民更需要政策支持和补贴 
C．政府应该支持企业的“家电进城”，大力推广新产品 
D．和农村市场比较，城镇消费市场同样具有挖掘的潜力 

33．要让人民更多地了解司法。参与司法，不仅要让人民知道实体的结论，而且要让人民知道程序并参与到程序中来，形成实体性的结论。让权力在阳光下运行，要求司法权对自我进行约束和限制，更要求公民参与意识、参与行为如同阳光一样令滥用的权力无处容身。 


根据上述文字，人民参与司法，关键是（   ）。 
A．要增强公民参与意识 
B．要让人民知道实体的结论 
C．要让人民知道程序并参加其中 
D．要加强司法权的自我约束和限制 

34．生态农业的生产以资源的永续利用和生态环境保护为重要前提。根据生物与环境相协调适应、物种优化组合、能量物质高效率运转、输入输出平衡等原理，运用系统工程方法，依靠现代科学技术和社会经济信息的输入来组织生产。通过食物链网络化、农业废弃物资源化。充分发挥资源潜力和物种多样性优势。建立良性物质循环体系，促进农业持续稳定地发展。实现经济、社会、生态效益的统一。 
根据以上文字，下列说法错误的是（   ）。 
A．生态农业是一种知识密集型的现代农业体系，是农业发展的新型模式 
B．生态农业能把分散的、局部的单项农业技术综合集成起来形成集约优势 
C．生态农业是以生态经济系统原理为指导建立起来的综合性农业体系 
D．生态农业是兼顾资源、环境、效率、效益的一种现代农业生产模式 

35．干部精神状态如何，或大或小地影响到老百姓的生活和福祉。如果每个人都振作起来，就会把各方面的工作干得更好，就可能使社会多增加一些就业岗位；就可能使农民收入增加；就可能使贫困地区的中小学多增加几张课桌。 
这段话的中心论点是（   ）。 
A．干部精神状态的好坏，直接决定着老百姓生活质量的高低 
B．农民生活水平的提高，与领导干部的带头模范作用分不开 
C．如果每个人都振作起来，就可能增加就业岗位 
D．干部作风和干劲是推动我们各项事业发展进程的领导力量 

36．知识的本质是发现，只有在自由的环境中，人们才会有更多发现的可能。因此，知识分子在本质上也不是熟知现成结论的人，知识分子要发掘未知事物，提示假相背后的真相。教育的目的，就是培养学生发现和创造知识的能力，教育如果停留在向学生强行灌输标准答案和“真理”上，根本就是反教育的。 
这段话的主题是（   ）。 
A．知识的本质                    B．知识分子的本质 
C．创造力的培养                D．教育的目的 


37．近几年来，政府通过各类手段，促使产业结构升级，促进经济的可持续发展。但是，经济转型政策在短期内对经济增长带来的负面影响显而易见。受限制的行业在较短时期内会因政策的压力而故慢增长。同时，受扶植政策不到位、市场培育滞后、技术开发存在瓶颈等因素影响，新的产业成长将较为缓慢，无法对冲前者带来的负面影响。 
这段文字结尾处的“前者”是指（   ）。 
A．政府各种促使产业结构升级的政策 
B．政策在短期内对经济增长的负面影响 
C．受限制的行业在短时期内增长缓慢 
D．政策、市场、技术开发瓶颈等因素 

38．作为企业，即使是国有垄断企业，它也要追求利润。然而，从“高价买进，低价卖出”这种做法上来看，我国的石油政策显然存在严重缺陷。国有石油企业不管是“高价买进”还是“低价卖出”，它的利益都毫发未损，甚至还从中获得了更多。唯一受损的，是国内经济和国家的利益。 
这段文字主要在强调（   ）。 
A．政府应该关注国有垄断企业的盈利状况 
B．国家应该养活对国有石油企业的补贴
C．我国的石油政策存在战略性缺陷 
D．国有石油企业在以牺牲国家利益来获利 

39．精神与物质，是人类生活不可或缺的两翼，此起而彼伏，相辅而相生，这也是自然界的平衡规律。物质产品极大丰裕之时，人们对文化和精神的要求恰恰也就少了。反之，民族危亡，国难当头，《黄河》之声震天响起！特大地震，轰然袭来，泪光中的诗篇和歌吟，让多少人心潮澎湃，挺起脊梁擦干眼泪！经济萧条不振，恰恰需要给人以文化的心灵鸡汤！ 
这段话的中心论点是（   ）。 
A．经济环境的坎坷与挫折，正好为文化产品提供了难得的创作素材 
B．人类生活中，物质产品越丰富，精神需要恰恰会越少 
C．往往在民族危亡、国难当头的时候，总会有经典文化作品产生 
D．社会危难之时，人们更需要文艺作品、文化产品的安抚与激励 

40．公众对茅盾文学奖的关注表明，我们对原来意义上的文学已不熟悉，所以迫切地需要这样的奖项来让大家接触文学。这其实和每年我们对诺贝尔文字奖的关注相类似，这种关注正是说明，我们对于文学的现状和作品越来越陌生。 
这段文字意在说明（   ）。 
A．公众对原来意义上的文学已不熟悉 
B．公众对茅盾文学奖的关注前所未有 
C．公众对于每年诺贝尔文学奖的关注度高 
D．我们对于文学的现状和作品缺乏子解 

41．就目前房地产市场成交量增加的现象，有分析认为，中国地产引擎可能重新启动。果真如此的话，这将在外需出现困境的背景下引领中国经济走出低谷。对比1986年日本的情况，如果政府引导得当，中国经济将可能因为地产业的重新启动而率先走出困局。当然，基于美国当年的经验，经济重新启动可能是一个相对漫长的过程。 
根据上述文字，下列表述正确的一项是（     ）。 
A．成交量的提升给地产市场甚至中国经济带来了回暖希望 
B．随着地产业的重新启动和振兴，中国经济将率先走出低谷 
C．地产业能否重新成为国民经济的支柱，取决于政府的引导 
D．如果地产业能重新启动，中国经济走出困境则需较长时间 

42．科学发展观是指导发展的科学理论，是应对危机的有力武器。要运用科学发展观寻找应对之策，坚持走科学发展之路，渡过难关。要进一步深化学习，加深对科学发展观精神实质和现实指导意义的理解，切实增强贯彻落实科学发展观的自觉性，要科学分析形势，增强必胜信心，把国际金融危机带来的压力转化为推动科学发展的动力，从实际出发创造性地贯彻落实中央“保增长、扩内需、调结构”的方针政策，着力解决经济运行中突出问题，把国际金融危机带来的损失降低到最低程度。 
这断文字着重强调的是（     ）。 
A．要进一步深化学习，加深对科学发展观精神实质和现实指导意义的理解 
B．要以科学发展观为指导，应对国际金融危机经我国经济社会带来的挑战 
C．要增强信心，把国际金融危机带来的压力转化为推动科学发展观的动力 
D．要从实际出发创造性的贯彻落实中央“保增长、扩内需、调结构”的方针政策 

43．博弈论在外行人看来只是一大堆数学公式，好在博弈论关心的是日常经济生活问题，所以不能不食人间烟火。其实，这一理论是从棋弈，扑克和战争等带来竞赛、对抗和决策性质的问题中借用的术语，听上去有点玄奥，实际上却具有重要的现实意义。 
对上述文字概括最愉当的一项（     ）。 
A．博弈论看似玄奥，其实它源于日常游戏并具有重要的现实意义 
B．作为数学的一个分支，博弈论涉及的领域主要是日常经济生活问题 
C．博弈论在许多外行人看来只是一大堆数学公式，但实际上并不深奥 
D．博弈论能用生动、易懂的游戏语言解释经济社会中的许多现实问题 

44．春天的气息唤醒了慵懒的细胞，满目的烂漫引导我们向往着花开四季，锦绣的人生与桃花的惊艳给了我们感官与精神的双重慰藉。我想，也许每个人的内心深处都保留着这么一丝天马行空的浪漫，每个女人都曾经将自己化身为那个自由的洛丽塔女孩，家是我们思想的延伸，装点其中便有了主人思维的精髓，内心的渴望。在这里，我们有了这样的“艳遇”。 
如果上述文字是一断广告语，那么它最适合于（     ）。 
A．花卉展销                   B．家俱推介 
C．房屋销售                   D．旅游宣传 

45．不管哪种鸟，营巢都是一项十分浩大而艰巨的“工程”。在城楼，寺庙等建筑物上营巢的楼燕，需要到远处的河泥滩上衔取泥土、草棍等，然后一点一点地堆砌成碗状的巢，足足需一周时间。而金丝燕，有用纯粹唾液建巢，但同样要付出含辛茹苦的劳动。这种巢窝加工之后，就是我国自古闻名于节的珍贵补品——燕窝。 
这段文字表述的主要内容是（     ）。 
A．我国自古闻名于世的珍贵补品——燕窝胡来历 
B．燕子有在城楼、寺庙等建筑物上筑巢的习性 
C．楼燕与金丝燕在生理特征及筑巢方式上的不同 
D．鸟类艰辛的筑巢过程如同人类实施一项浩大的工程 


第三部分 判断推理 
（共 40题，参考时限35分钟） 
本部分包括四种类型的题目： 
一、类比推理。 共 10题，每题0.9分。请你在四个备选项中找出与题干在逻辑关系上最为贴近或相似的一项。   
请开始答题 

46．聪明：愚蠢 
A．男人：女人    B．黑色：白色        C．墨镜：光明        D．财富：贫困 
47．摩擦：燃烧 
A．骄傲：落后    B．阴天：下雨        C．鸡鸣：天亮        D．比赛：冠军 
48．节俭：吝啬 
A．好斗：进取    B．关注：疏忽        C．宽容：放任        D．机敏：精明 
49．高山：陆地 
A．波浪：海洋    B．暴雨：雷电        C．白云：蓝天        D．电能：电网 
50．堤坝：洪水 
A．水：火        B．抑制：情感        C．军人：战争        D．食物：饥饿 
51．外科医生：X光片 
A．木匠：围底     B．老师：黑板       C．业务员：合同      D．作家：作稿 
52．汽油：汽车 
A．食物：肠胃      B．水：喝           C．太阳阳           D．风：风筝 
53．谦虚：品德 
A．绑架：犯罪      B．足球：比赛       C．火车：交通       D．书信：沟通 
54．国家：政府：公务员 
A．军营：司邻部：司令                 B．公司：董事会：职员 
C．法庭：审判：审判员                 D．学校：教师：学生 
55．“自圆其说”相对于（    ）相当于“镇定自若”相对于（     ） 
A．百口难辩   措手不及                  B．破绽百出   惊慌失措 
C．自食其果   手足无措                  D．自顾不暇   束手我策 

二、常识判断。 共 10题，每题0.9分，共9分。请你依据常识在四个备选项中选择你认为最符合题干要求的一项。  
请开始答题 
56．大雁在飞翔时的队形，有时是“一”字形，有时是“人”字形。影响它们飞翔时队形变化的主要因素是（     ）。 
A．大雁数量      B．飞行方现      C．地磁线角度        D．风向的变化 
（地理）


57．高气压中心附近的高空气流会向低空流动，空气在下降过程中温度会上升。所以，高气压中心附近的天气一般是（     ）。 
A．晴天           B．阴天           C．强风            D．雷雨 
（地理）


58．我们通常说的晕车和晕船，是因为体内平衡感受器受到了刺激，使人感到眩晕和不适，这个平衡感受器位于（     ）。 
A．心脏          B．小脑           C．胃         D．耳朵 
（生物）


59．2008年，“san lu”奶粉因添加san ju qing 胺被有关部门查处，并引起社会广泛关注，奶粉中滔天大罪中san ju qing 胺的直接目的是（     ）。 
A．增加奶粉中蛋白质的含量 
B．增粉的营养成分 
C．提高奶粉中的含氮量 
D．提高奶粉中微量元素含量 
（科技）

60．熬骨头汤时，为提高骨头中钙质的溶解度，可加入少量(     )。 
A．盐             B．酱油           C．醋         D．料酒 
（生活）


61．引起潮起潮落的主要原因是（     ）。 
A．月亮           B．太阳           C．海风       D．季节 
（地理）


62．我们把海螺壳扣在耳朵上，可以听到像海潮一样的声音，其实这是（     ）。 
A．风吹进海螺壳的声音             B．颅内血液流动的声音 
C．海螺运动发出的声音             D．外界的杂音 
（生活）


63．人们通常把知识分子家庭称作“书香门第”，这里的“书香”原意指的是（     ）。 
A．书中夹香草发出的香味           B．书籍的油墨味 
C．书纸自然发出的清香             D．读书人的自称 
（文化）


64．刷牙可以保持牙齿健康和口气清晰，牙膏的主要原料是（     ）。 
A．摩擦剂         B．保湿剂         C．泡沫剂       D．香味剂 
（生活）


65．去年下半年以来，一场始发于西方国家的金融危机席卷全球，这场危机对我国经济也产生了影响，下列情形最有可能是直接受国际金融危机影响的是(    )。 
A．某大型外贸型玩具加工厂由于用工短缺，不得已减少国外订单数量 
B．吴老板经营的小型豆制品加工石由资金短缺，无法得到银行贷款而倒闭 
C．由于市场对钢材需求的增加，某钢厂预计今年上半年的销售额将出现上涨 
D．因为出口订单缩水，某服装生产企业裁员35%，并拟降低管理层年薪 
（经济）
三、图形推理。 共 10题，每题1分，共10分。每道题包含问题图形和4个备选图形，问题图形具有一定的规律，请你从四个备选项中选择你认为最符合规律的一项。  

请开始答题 
66． 
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72．下列选项和题目中给出的是同一个盒子的是（     ）。
[image: image7.jpg]


   
73．右边的盒子不能由左边给定的图形做成的一个是（     ）。   
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四、演绎推理。 共 10题，每题1．2分，共12分。每题给出一段陈述。这段陈述被假设是正确的。请你根据这段陈述，在四个备选项中选择一个与题干要求最相符的。 
示例：某厂有五种产品：甲、乙、丙、丁、戊，它们的年销售额之间的关系为：丙没有丁高，甲没有乙高，戊不比丁低，而乙不如丙高。 
请问：年销售额最高的产品是（    ） 
A．甲            B．乙 
C．丁            D．戊 
答案 D。（从所给条件可以知道：戊>丁>丙>乙>甲） 
请开始答题 

76．在某次交通整治民意代表座谈会的代表中，一个是黑龙江人，两个是北方人，一个是广东人，有两个人只负责客运业务，三个人只从事货物运输。 
如果以上的介绍涉及了该次座谈会的所有代表，则参加这次座谈会的代表（     ）。 
A．最少可能是3人，最多可能是8人 
B．最少可能是5人，最多可能是8人 
C．最少可能是5人，最多可能是9人 
D．最少可能是3人，最多可能是9人 
77． 甲、乙、丙三人。他们的职业有律师，医生和教师。已知：1．丙的收入比教师高；2．甲的收入和医生不同；3．医生的收入比乙少。 
A．甲是律师    乙是教师    丙是医生 
B．甲是教师   乙是医生   丙是律师 
C．甲是教师   乙是律师   丙是医生 
D．甲士律师   乙是医生   丙是教师 
78．某地政府规定本地区最低工资标准时每月不低于800元人民币。有人认为，800元的最低工资标准很容易达到，而劳动部门却认为，800元的最低工资标准虽然不太高，但执行起来也不是那么容易，所以这种认为能达到标准的观点是不对的。 
如果劳动部门的评论为真，以下必为事实的一项是（） 
A．多数企业员工工资都能达到800元以上，少数在800元以下 
B．工人工资有些在800元以上，有些在800元以下 
C．肯定有些工人的工资达不到800元的最低工资标准 
D．多数企业的工人工资达不到800元的最低工资标准 
79．某银行规定，它的属下营业网点，如果年存款额超过50亿元，其员工可获得年度金质奖。年终统计显示，该银行所属的20个营业网点，其中16个年存款额超过50亿元，其余的不足20亿元。该银行又规定，只有年存款额超过20亿元的网点，员工才能获得年度银质奖。
如果上述断定都是真的，那么以下关于该银行的断定也一定为真的是（   ） 
（ 1）要想得年度金质奖，必须得年度银质奖 
（ 2）要想得年度银质奖，必须得年度金质奖 
（ 3）该银行的大多数雇员都得了年度金质奖 
A．仅（1） 
B．（1）和（2） 
C．（1）和（3） 
D．（1）、（2）和（3） 
80．病人往往不理解在看病时，即使是小毛病也被要求做很多项检查，从而导致花费过高。而事实上如果医生不对病人进行详细检查，就有可能遗漏某些严重的问题，医生很难精确地判断他们究竟应当细致到什么程度。所以，对病人来说，当他们感到没有病时，去做医疗检查一般来说是不明智的。 
    以下最严重地削弱了上述论证的一项是（） 
A．在某些重要疾病的早期阶段，尽管病人并未感到身体不适，医生却能通过仪器的帮助观察到症状 
B．在收入减少的情况下，医生们一直在压缩他们做医疗检查的时间 
C．缺乏医学专业知识的病人无法判断医生做检查时究竟细致到何种程度是适宜的 
D．有经验的医生在做医疗检查时能细致到恰到好处 
81．经济学家认为政府对能源利用方面的管制是多余的，市场完全可以自行调节能源的供需矛盾。如果能源真的紧张，那么反映在市场上，能源价格自然会上涨，而能源价格的上涨，一方面会因为使用成本提高而使得人们减少对能源的使用，另一方面因为利润增加使得能源供应商增加供给。
以下哪项如果为真，能有力地对上述论断提出质疑？ ( ) 
A．能源价格上涨后，人们会更多地使用节能产品 
B．由于难以忍受能源价格的上涨造成的生活成本的增加，人们会抗议政府在能源管理方面无所作为 
C．能源价格降低后会刺激人们使用更多的能源 
D．人们对能源的需求缺乏弹性
82．研究人员通过基因操作，使实验鼠体内能够代谢葡萄糖和脂肪酸，但不能代谢醋酸，然后比较这些实验鼠和正常实验鼠在喂给饵料和绝食 48 小时的情况下，身体状态有何不同。结果发现，在被迫长时间绝食的状态下，不能代谢醋酸的实验鼠体温和耐力明显降低。醋酸是生命体内基本物质，而实验鼠身体构造又与人体非常接近。由此推出： 
A．醋酸在其维持人体能量供应中起着至关重要的作用 
B．醋酸可以作为人体一种不会提升血糖值的能量源 
C．代谢产生的三磷酸腺苷是生命活动的能量源泉 
D．在持久运动时，脂肪酸和酮体是 ATP的主要来源
83．近几年，为治理城镇污水，污水处理厂的建设不断升温。大规模上马污水处理厂，的确能在短期内实现城镇生活污水COD的减排。但是，一些地方城镇生活污水经过鱼塘和天然湿地的生态净化，COD浓度也能大幅度降低。由此推出： 
A．单一的集中治理模式不符合环境保护自身的规律 
B．治污就是要付出消耗能量和资金的代价的 
C．减排手段应因地制宜，多种方式相结合 
D．为治污而治污，不能将节能与减排结合好
84．H 市的交通管理部门表示，和去年相比，今年我市市区的道路通行有明显改善。该部门负责人认为，这是由于我市聘用了大量的交通协管员。
以下哪项最不能削弱该负责人的结论？ 
A．今年初， H 市专门召开会议对交通问题进行认真研究和整理 
B．许多专家认为，聘用大量的交通协管员的成本巨大，得不偿失 
C．今年初， H 市市区的道路新建扩建工程刚刚结束 
D．今年 H 市对驶人市区的车辆进行了严格的限制，许多大货车、外地车在交通“高峰”时期不能进人市区
85．在接受测谎器测验时，只要服用少量某种常用镇静剂，就可使人在说谎时不被察觉。因为由测谎器测出的心理压力反应可以通过药物抑制，而不会产生显著的副作用。由此推之，这种药物对降低日常生活中的心理压力也会很有效。
此段话的假设前提是（  ）。
A．镇静剂对于治疗心理压力有效 
B．对于心理压力反应的抑制增加了主观的心理压力 
C．由测谎器测出的心理压力与日常生活的心理压力相似 
D．在测谎器测验中说谎的人经常显示出心理压力的迹象
参考答案 
1.【答案】A。解析：间隔组合数列。奇数项1，0，-1，（-2）是公差为-1的等差数列，偶数列2，3，4是连续自然数。 
2.【答案】A。解析：每个数加上其各位数字之和等于下一个数，210+2+1+0=（213）。 
3.【答案】D。解析：和数列变式。38+24=62，62+12=74，74+28=（102）。 
4.【答案】B。解析：每相邻两个一组，二者之差依次是1，2，3，（4），32+4=（36）。 
5.【答案】A。解析：圆圈中的数字从6开始依次可看作61，52，43，34，25，16。 
6.【答案】A。解析：依题意喜欢爬山的有75人，喜欢游泳的有70人，由容斥原理公式，两种活动都不喜欢的有120-（75+70-43）=18人。 
7.【答案】B。解析：此题为水速问题的变种，设两列地铁间的距离为1，则二者速度差为1/6，速度和为1/2，由水速问题的公式得，地铁的速度为(1/6+1/2)÷2=1/3，即3分钟发车一次。 
8.【答案】C。解析：把四个数加起来，正好相当于把每个人算了3次，因此四人的作品那个岁数为(55+58+62+65)÷3=80，那么年龄最小的为80-65=15岁。 
9.【答案】C。解析：我们需要求出该题可选答案的种数即可。首先每个选项都有选或者不选这两种情况，故一共有25=32种，再去掉0个选项和1个选项的情况，即32-1-5=26种情况。 
10.【答案】B。解析：甲乙二人看到的数加起来一共为2组对面加上2倍的顶面，因此顶面为(35+47-27×2)÷2=14，底面为27-14=13. 
11.【答案】D。解析：根据题目可得，1斤苹果的价钱可以买1/3斤榴莲，1斤橙子的价钱可以买1/2斤榴莲，则1斤菠萝的价钱能买(1-1/3-1/2=1/6)斤榴莲，即1斤榴莲的价钱能买6斤菠萝。 
12.【答案】D。解析：还剩下52-17-16-11=8张票，甲如果要确保当选，则考虑最差情况，剩下的票丙一票不拿，那么只有甲乙分配剩下的票，甲至少要拿8÷2=4张才能保证当选。 
26.【答案】C 。解析：随着职业化的提高，女性要在事业上成功需要付出更多的努力。 
27. 【答案】兼顾发展与稳定的关系是中国改革开放政策成功的法宝 
28. 【答案】C 。解析：多种民间曲艺面临失传困难 
29. 【答案】D。解析： 领导干部带头扫街，很可能会造成民众的误解，达不到理想效果 
30. 【答案】A。解析：   德国人 
31. 【答案】B。解析： 人类依赖的动物属性 
32. 【答案】D。解析：和农村市场市场比较，城镇消费市场同样具有挖掘潜力 
33. 【答案】C。解析： 要让人民知道程序并参与其中 
34. 【答案】B。解析： 生态农业能把分散的、局部的单项农业技术综合集成起来形成集约优势 
 35. 【答案】D。解析： 干部作风和干劲是推动我们各项事业发展进程的领导力量 


  36. 【答案】B。解析：知识分子的本质 
  37. 【答案】C。 
  38. 【答案】C。 
  39. 【答案】D。 
  40. 【答案】D。 
  41. 【答案】A。 
  42. 【答案】B。 
  43. 【答案】A。 
  44. 【答案】B。 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
52．【答案】D。 
53.【答案】A。 
54．【答案】。 
55.【答案】B。 
56. 【答案】D     
57. 【答案】A     
58. 【答案】D     
59. 【答案】C     
60. 【答案】C     
61. 【答案】A     
62. 【答案】B     
63. 【答案】A   
64. 【答案】A     
65. 【答案】D 

76.【答案】B。解析：考查概念间的包含关系。其中2个北方人包含1黑龙江人，与1个广东人是全异关系，又知2个人只做货客运业务，3个人只从事货物运输。因此最少的人数是2个北方人同时包含黑龙江人和做生意中的两人，共5人，最多的是只有2个北方人中包含1个黑龙江人，其他的均不相互包含，因此为8人。 
77【答案】C。解析：由1可知，丙不是教师；由2可知甲不是医生，由3可知乙不是医生。因此医生只能是丙，又知医生收入比乙少，丙收入比教师高，所以乙不是教师，因此甲是教师，乙是律师。 
78.【答案】C。解析：题干中劳动部门的评论为“800元的最低工资标准虽不太高，但执行起来也不是那么容易”，可以推出800元的最低工资肯定没有普及，因此肯定有些工人的工资不到800元的最低工资标准，即C项。其他几项都不必定为事实。所以选C。 
79【答案】C 
80【答案】A。解析：题干中的结论为“对病人来说，当他们感到没有病时，去做医疗检查一般来说是不明智的”。A项则指出在疾病的早期阶段尽管病人感觉不到生病，医生却能够通过仪器的帮助观察到症状，直接削弱了题干的结论，是对上述论证的最严重削弱。B、C、D项均不能对题干论证进行削弱。故选A  
